

НА ПОРОГЕ НОВОГО ГОДА

Подошел к концу четвертый, определяющий год 9-й пятилетки. Усилия коллективов сланцевских предприятий, организаций и совхозов района были направлены в минувшие годы пятилетки на решение главных проблем повышения эффективности производства. И в этом направлении достигнуты серьезные успехи.

Промышленность города за 3 года и 9 месяцев вышла на уровень производительности труда, запланированный на конец 9-й пятилетки. 8 декабря завершен план четырех лет по объему производства, 24 декабря — годовой план по объему и реализации промышленной продукции. Эти достижения позволят к концу пятилетки выработать сверхплановой продукции более чем на 15,2 млн. рублей и выполнить пятилетку по основным показателям 22 ноября 1975 года.

Общий успех стал возможен благодаря достижениям отдельных предприятий города, большинство из которых также перекрыли задания и годовые, и пятилетки. За 3 года 9 месяцев коллективы комбината «Сланцы» и лесокомбината, регенеративного завода, пекарни, цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова по объему производства достигли уровня пятилетки, девять предприятий города — по уровню производительности труда.

В авангарде соревнования идет комбинат «Сланцы», который еще 1 октября завершил четырехлетний план по объему производства. До конца года сверх плана будет получено 4.530 тысяч кубометров бытового газа, 4 тысячи тонн сланцевого мазута и т. д.

24 декабря выдали на-гора 5-миллионную тонну сланца — последнюю в счет плана 1974 года — горняки производственного объединения «Ленинградсланец». К 1 января 1975 года шахтеры добудут более 102 тысяч тонн сверхпланового сланца.

Спортивная обувь, резинотехнические изделия, восстановленные автопокрышки, выпущенные регенеративным заводом, получают высокую оценку потребителей. В этом году кеды артикула 2164 удостоены государственного Знака качества. Сейчас на регенеративном заводе проводится определенная работа по разработке и внедрению системы организации бездефектного труда, что позволит повысить качество продукции.

Коллектив завода до конца 1974 года даст сверх плана стране более 11 тонн резинотехнических изделий и 300 тысяч пар резиновой обуви.

У нас в городе немало коллективов, своим трудом показывающих образцы отношения к делу. Это коллектив смены газогенераторной станции, возглавляемый коммунистом А. В. Ладынским, это бригада проходчиков В. М. Кузнецова с шахты № 3, которая, применив новую схему нарезки блока камер-лав и бригадный подряд в забое, довела среднемесячные темпы проходки до 1.000

и более метров. 7 декабря бригада завершила годовой план проходки.

Добычна бригада с шахты «Ленинградская», возглавляемая Н. И. Павлюченковым, работающая более чем с 1.000-тонной суточной нагрузкой, завершив годовой план к 1 января 1975 года, выдаст на-гора более 6.000 тонн сланца. Такого же успеха добилась и очистная бригада А. И. Смирнова с шахты № 3.

Еще в сентябре шоферы грузового автопредприятия Н. А. Коростылев, В. С. Чистяков, Е. А. Александров выполнили свои пятилетки.

Но, говоря сегодня о тех, кто идет в авангарде соревно-

ЗНАМЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 259 (6334)

Суббота, 28 декабря 1974 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

ДЕКАБРЬ 1974 - го

УДАРНЫЙ ТРУД ВЕНЧАЕТ ГОД

ПОСЛЕДНИЕ ТОННЫ

Вчера в первую смену горняки шахты «Ленинградская» выдали на-гора последние тонны сланца, завершающие годовую программу — 3.100 тысяч тонн. До конца года шахтеры добудут дополнительно к плану 45 тысяч тонн сланца.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

24 декабря коллектив погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинградсланец» выполнил годовой план по грузообороту и по объему перевозок.

Грузооборот составил 52.685.000 тонно-километров, и до конца года возрастет еще на 1.000.000 тонно-километров. Перевезено 8.662.000 тонн грузов. До конца года будет перевезено дополнительно 280.000 тонн грузов.

Годовой план работники ПТУ завершили на три дня раньше предусмотренного социалистическими обязательствами срока. Обязательства перевыполнены по всем показателям.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Уходит в историю незабываемый 1974 год, который для коллектива мясокомбината был годом напряженного труда и творческого поиска дополнительных производственных резервов. И вот наши результаты: 23 декабря у нас был выполнен последний плановый показатель по производству колбасных изделий. Таким образом, досрочно выполнен план по объему реализации и выпуск валовой продукции. Успешно завершены также и повышенные социалистические обязательства.

Высоких производственных показателей достигли коллективы мясо-жирового и колбасного цехов, бригада машинного отделения колбасного цеха, руководимая В. С. Онищенко. Коллектив мясокомбината принял новые социалистические обязательства на 1975 год.

О. ВОЛКОВ,
директор мясокомбината.



23 декабря завершил годовой план столярный цех комбината «Стройдеталь». Одна из лучших здесь — бригада по изготовлению щитовых дверей, которой руководит А. А. Дюков.

На снимке: (слева направо) В. А. Хозяйчиков, бригадир А. А. Дюков и С. Д. Степанов.

Фото Ю. Терентьева.

ИЗВЕЩЕНИЕ
о созыве X сессии (XIV созыва) Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся

Рекомендуемая повестка дня:

1. О плане развития народного хозяйства города и района на 1975 год.

2. Об исполнении бюджета города и района за 1973 год и утверждение бюджета на 1975 год.

3. Информация о ходе выполнения решения II сессии XIV созыва от 23 августа 1973 года «О состоянии и мерах улучшения государственной дисциплины, социалистического правопорядка и соблюдения законности в городе и районе».

4. Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию.

5. Сообщение депутата избирательного округа № 29 **КОЗЛОВОЙ Ольги Николаевны** о выполнении ею депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 30 декабря 1974 года в 11 часов в ДК СПК «Сланцы».

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив известнякового карьера цементного завода на шесть дней раньше срока завершил годовой план по добыче известняка. По состоянию на 25 декабря было добыто его сверх плана 3.769 тонн.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Коллектив товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы» успешно несет трудовую вахту в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Он досрочно завершил годовой план грузовых работ, и в оставшиеся дни декабря будет дополнительно переработано около 180.000 тонн грузов.

Все эти успехи достигнуты благодаря упорному труду всего цехового коллектива. Лучших производственных успехов достигли бригады грузчиков П. П. Садкаускаса, А. А. Спиридонова и М. А. Сережкина, которые все трудятся в счет 1975 года.

И. ДЕСИНОВ,
начальник товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы».

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Совершенствовать соревнование

Коммунисты совхоза «Родина» на собрании обсудили вопрос «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

В обсуждении доклада, с которым выступил председатель рабочего комитета М. Н. Юхтанов, приняли участие коммунисты Н. Г. Недоповзова, А. Т. Валюженич, Е. В. Баурова, К. В. Новиков и другие. В своих выступлениях они отмечали недостатки в организации соревнования, вносили предложений по его совершенствованию.

Аналогичный вопрос был вынесен на рассмотрение коммунистов партийного бюро совхоза «Аврора». С докладом на собрании выступил председатель профсоюзного комитета Н. Е. Сизов. В обсуждении доклада приняли участие птицница Е. И. Николаева, тракторист П. К. Минин, директор совхоза В. П. Акишин, бригадир А. И. Минина и другие. В принятом постановлении намечены меры по повышению действенности социалистического соревнования в деле досрочного выполнения заданий девятой пятилетки.

Повышать эффективность работы

На партийном собрании генерального завода коммунисты обсудили вопрос «Задачи партоганизации по подготовке и переходу на систему бездефектного труда». С докладом выступила начальник отдела технического контроля Т. А. Суслова. В обсуждении вопроса участвовал инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС В. Ф. Михайлов.

ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

КОНЦЕНТРАТ КМА ЖЕЛЕЗНОГОРСК, Курская область. Подписан акт о вводе в строй третьего комплекса Михайловского горно-обогатительного комбината. Этот комплекс расчетан на годовую добычу и переработку трех миллионов 750 тысяч тонн кварцитов в ценные сырье для домен-железорудный концентрат. Первая продукция на предприятии была получена в конце прошлого года. За это время отсюда на металлургические заводы страны отправлено более двух миллионов тонн концентрата.

НОВЫЕ РУБЕЖИ ШАХТЕРОВ КАРАГАНДА. Шахтеры Карагандинского бассейна выполнили годовой план добычи угля. Его выдано свыше 44 миллионов тонн, на полтора миллиона тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Успех достигнут главным образом за счет реконструкции ряда угольных предприятий, внедрения новой техники, повышения производительности труда, которая превзошла уровень, запланированный на 1975 год.

Горняки бассейна с горя-

О плане товарооборота

Выполнение плана товарооборота является важной задачей для всего района. Поэтому партийное бюро горсмешторга вынесло на обсуждение коммунистов вопрос «О состоянии и мерах по повышению эффективности работы магазинов самообслуживания в свете декабрьского Пленума ЦК КПСС». С докладом на собрании выступил директор торга И. В. Иванов. Обсуждая доклад, коммунисты Н. Н. Людская, Р. Е. Карпова и другие остались на необходимости расширения ассортимента товаров, улучшения использования торговых площадок, повышения ответственности руководителей, развитие социалистического соревнования. В принятом постановлении и плане практических мероприятий намечены конкретные меры по выполнению плана товарооборота. В работе собрания принял участие заведующий орготделом горкома КПСС Л. И. Бурик.

Откровенный разговор

Большой и кровавый разговор по улучшению качества и расширению ассортимента выпускаемой продукции и определению задач партоганизации состоялся на консервном заводе. Активное участие в обсуждении основного доклада Р. Н. Хохловой, содокладов главного механика завода В. А. Шотта и начальника консервного цеха В. Ф. Рыжих приняли участие все коммунисты. В постановлении определены задачи коммунистам и коллективу завода в целом, вытекающие из постановления декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС.

Укрепление дисциплины

«Состояние воспитательной работы на комбинате и задачи партоганизации по ее улучшению» — такова повестка дня партийного собрания коммунистов лесокомбината. В докладе секре-

тари партбюро С. В. Сергеева сделан анализ проводимой работы. Коммунисты в выступлениях высказывали недостатки и вносили конкретные предложения по их устранению. В работе собрания участвовал инструктор орготдела В. А. Плещаков.

тари партбюро С. В. Сергеева сделан анализ проводимой работы. Коммунисты в выступлениях высказывали недостатки и вносили конкретные предложения по их устранению. В работе собрания участвовал инструктор орготдела В. А. Плещаков.

О воспитательной работе

Коммунисты школы-интерната обсудили доклад секретаря партоганизации Л. А. Беляевской «О состоянии и мерах улучшения воспитательной работы в школе-интернате». В принятом постановлении намечены меры по улучшению воспитательной работы в коллективе, участии в ней каждого коммуниста, педагога. В обсуждении доклада участвовала инструктор отдела пропаганды и агитации А. Г. Сергеенко.

Повышать идеальный уровень

Свои задачи на ближайший период определили коммунисты школы № 9, где с докладом «Идейно-воспитательная работа в свете постановления ЦК КПСС «О подборе и воспитании идеологических кадров в партоганизации Белоруссии» выступил коммунист М. В. Ковиков. Доклад, выступления коммунистов и постановление увязаны с задачами, которые определены на активе городской партийной организации.

Об улучшении политучебы

Открытое партийное собрание прошло в тресте «Сланцымежрайгаз». Управляющая трестом М. И. Михайлова на обсуждение представила доклад «О дальнейшем совершенствовании политического и экономического образования трудящихся треста». В постановлении отмечено, что улучшение этой работы будет способствовать досрочному завершению заданий девятой пятилетки, повышению трудовой и политической активности каждого коммуниста, каждого трудящегося.

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПОМОЩИ

Трудно началась и не менее трудно проходит зимовка скота. В эту пору особенно важной становится роль общественного контроля за ходом зимовки. Об одной из форм его — депутатских постах на фермах — и пойдет сегодня речь.

Посты есть почти на всех фермах, но еще далеко не везде их деятельность можно признать удовлетворительной. Примеры: Вороново (совхоз «Родина»), Морды, Овсище (совхоз «Ольминский»), Загорье (совхоз «Старопольский»)... Список можно продолжить, но нам хочется рассказать о лучших, таких как депутатский пост на ферме Большие Поля (совхоз «Сланцевский»). Рассказывает председатель исполнкома Пелешского сельского Совета А. И. ИВАНОВА.

— На территории нашего сельского Совета два поста — в Больших Полях и в Гостицах. Мне даже трудно судить, который работает лучше — забот хватает и тем, и другим. Большепольский пост состоит из трех человек: шофер совхоза М. В. Нестерова, секретарь исполнкома сельсовета З. Е. Васильева и рабочая свинина член партии Т. В. Зверева. Она и является основой поста, если можно так сказать. Таисия Васильевна работает там уже около двадцати лет и, естественно, может заметить больше, чем даже бригадир, который, кстати, иной раз действительно не имеет возможности вникнуть во все детали.

Депутатская помощь нужна часто. Первоначально запарку соломы делали на улице, запарники быстро остывали, и корыма выходили не очень доброкачественными. Перенесли запарник в коровник, и дело пошло на лад. Правда, после вмешательства депутатов.

А сколько было разговоров вокруг весов? Конечно, то, что их в конце концов установили, нельзя отнести только на счет стараний депутатского поста, но все-таки настойчивость его членов свое дело сделала. Полы в коровнике перестали тоже после настояния депутатов...

— Александра Ивановна, кто координирует действия депутатских постов?

— Все ниточки сходятся в сельский Совет, а уже отсюда к администрации совхоза или другой ответственной организации. Сами понимаете, для членов поста их деятельность — общественная нагрузка, они отдают ей личное время, а для меня это основная работа.

Вроде бы дела мелкие и нас

не касающиеся — то соли для запарки нет, то с дровами перебой, то веточный корм не подвезли, а времени отнимают много. Вот в прошлую пятницу коровы в Гостицах веточный корм есть не стали. Почему? Надо срочно выяснить, иначе это сразу скажется на надоях. Задача и зоотехникам и депутатам: ведь дело-то общее.

Гостицы — ферма едва ли не лучшая в совхозе по чистоте.

Привозили сюда большепольских доярок. Ведь даже показать пример добросовестного отношения к своим обязанностям — значит сделать доброе дело. В эту зиму нужен не столько контроль за работой доярок, сколько помощь.

Сейчас за каждой фермой в совхозе закреплен специалист, коммунист. Корма взвешиваем до грамма. По моему мнению, такой порядок надо вводить еще на заготовке кормов, чтобы ни летний час, ни пара рабочих рук не пропадали даром. А то нынешним летом сельсовет организовал пенсионеров, которые согласились помочь на сенокосе, а в совхозе им не нашлось работы.

Если у нас на зиму будут корма, то будут и надои. Легче будет и депутатским постам, поскольку их работа оценивается по результатам работы доярок. Ведь оттого, что на ферме не будет кормов, а каждый день будут ходить депутаты, молока не прибавится.

Беседу вел
В. ИВАНОВ.

ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ» — ДНЮ ПОБЕДЫ

В первой половине декабря 1974 года на цементном заводе прошло отчетно-выборное собрание первичной организации общества «Знание».

Докладчик и выступающие в прениях отметили активизацию работы коллектива общества по пропаганде научных и политических знаний среди трудящихся завода, плодотворность совместной работы первичных организаций общества «Знание» и НТО имени Менделеева.

Как в докладе, так и в прениях высказано было много пожеланий и советов для улучшения использования заводской радиогазеты в пропаганде знаний и для обмена опытом работы передовых коллективов и передников производства. Собрание обратило внимание бюро первичной организации на упоминания в пропаганде естественно-научных тем.

Члены заводского общества приняли обязательство — завершающий год 9-й пятилетки и 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне встретить дальнейшей активизацией лекционной пропаганды в воспитании трудящихся в духе строгого соблюдения норм коммунистической морали, коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, сознательной дисциплины и высокой организованности, в борьбе с проявлениями мещанской психологии, пьянством и хулиганством.

В. РЫЖАКОВ,
зам. секретаря партбюро
цементного завода.

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ — ЦЕНТР ВОСПИТАНИЯ

РОЛЬ БРИГАДИРА

Боренным образом меняется характер строительных работ в деревнях нашего района. На смену маломощным машинам приходит современная техника, год от года растет сборность объектов. Специфика работ в сельской местности — большая разбросанность объектов, удаленность их от постоянного жилья, бездорожье — накладывает на руководителя бригады особую ответственность. В этих условиях бригадир обязан не только сам в совершенстве знать все приемы работы, но и научить этому каждого рабочего бригады.

Особое внимание бригадиры уделяют воспитанию чувства трудолюбия, бережного отношения к материалам, чувства товарищества, взаимовыручки, что на сельских стройках особенно важно. Именно таким наставником и воспитателем своих товарищей по бригаде является руководитель комплексной бригады П. Ф. Никуев. За многие годы работы в ПМК-102 он подготовил десят-

ки высококвалифицированных специалистов. Все объекты, построенные бригадой в 1974 году, введены в срок с хорошими оценками. Равняясь на бригадира, каждый рабочий повышает свои знания, совершенствует практические навыки. Недавно на заседании постройкома ПМК-102 передовой бригаде была присуждена первая премия за работу в ноябре.

В условиях, когда от выполнения строительных работ в огромной степени зависит успешное развитие сельского хозяйства, работа таких бригадиров, как А. А. Ермаков, И. П. Герасимов, Б. П. Кудрявцев и многие другие, имеет огромное значение для ПМК-102. Бригадир сельской стройки — полноправный и непосредственный организатор производства. С него большой спрос, но ему нужна постоянная помощь, поддержка и постройкома, и партийной, комсомольской организаций межколонны.

В. ГРОМОВ,
рабкор.

(ТАСС)

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ДЕЛА НЕ РАДУЮТ

На заседании городского комитета народного контроля был обсужден вопрос о ходе зимовки скота в совхозе «Родина». С отчетом выступил главный зоотехник совхоза А. С. Смирнов. Он рассказал об этапах перевода скота на стойловое содержание и особенностях нынешней зимовки. Назвал положительные моменты в проведении ее, указал на трудности, связанные с низким качеством кормов для общественного стада.

В ходе обсуждения выявились много недостатков и упущений. Отметив, что хозяйство досрочно выполнило годовые планы валового производства молока и его реализации государству, комитет НК констатировал, что зимовка скота в совхозе проходит неудовлетворительно. Об этом свидетельствует ряд фактов.

План заготовки грубых кормов в хозяйстве был выполнен лишь на 58,5 процента, сочных — на 92 процента. Причем качество кормов низкое. Анализы показали, что из имеющихся 1.225 тонн сена признано средним по качеству лишь 175 тонн, остальное сено плохое.

Такое положение, казалось бы, руководителей хозяйства, зооветспециалистов должно было толкнуть на немедленное принятие мер не только к пополнению запасов кормов, но и правильному их приготовлению к скармливанию. Ничего подобного не произошло. Запаривание соломы организовано лишь

на ферме Рудно, да и то в нерезанном виде. Корнеплоды, по словам главного зоотехника, имеются на всех фермах, но ни на одной они не режутся, хотя в хозяйстве есть новый корнеплодорежущий агрегат, который стоит «на приколе». Минеральная подкормка животных не проводится, силос не раскипается. На ряде ферм для молочного стада недостает соли, а молодняку ее совсем не дают.

Все это привело к тому, что уже в ноябре надои в сравнении с этим же периодом прошлого года снизились от каждой коровы на 40 килограммов.

Причины спада не ограничиваются вышеуказанными. Скот в совхозе размещен в типовых помещениях, но уход за ним нельзя признать удовлетворительным. Подстилочный материала на фермах не хватает. Животные грязные, не чистятся, на прогулки не выводятся.

Особенно плохо содержится молодняк, отчего более половины его малоупитаны.

Рост продуктивности скота в стойловый период в большой степени зависит от кормоцехов. Их в «Авроре» не имеет ни одна ферма, и в будущем строительство их не предусмотрено. Все еще низок уровень механизации в животноводстве, а инженерная служба совхоза для повышения его мало что делает.

Переход на новый ГОСТ требует резкого повышения каче-

ства молока, но оно остается низким. Молоко, поступаемое на молокозавод, не выдерживает нормативов по кислотности, механической загрязненности и другим элементам, на чем хозяйство несет убытки.

Низкое качество продукции объяснять сложно: в коровниках грязно, доярки не обеспечены даже полотенцами для пропирки вымени.

Работа с кадрами, организация социалистического соревнования, обмен передовым опытом — вопросы не праздные в животноводстве, но решаются они в хозяйстве плохо. Например, доярка Н. А. Белова по надоям в расчете на корову перешагнула четырехтысячный рубеж, но ее опыт в хозяйстве не распространяется. Только совсем недавно на фермах итоги социалистического соревнования стали подводить подекадно и обсуждать их на рабочих собраниях животноводов.

Комитет народного контроля подчеркнул также, что Невское производственное объединение, которому подчинен совхоз «Аврора», не уделяет должного внимания специализации. Хозяйство должно специализироваться на доращивании племен-

ного молодняка, но ему из года в год планируют иметь не менее 800 коров. В результате второй год не выполняется план по основному показателю. За 11 месяцев текущего года при плане 1.000 голов молодняка закуплено лишь 743, а продано его совхозам области 886 голов вместо 1.075 запланированных.

В своем постановлении комитет народного контроля принял во внимание заявление главного зоотехника совхоза А. С. Смирнова, что он в ближайшее время совместно с администрацией, партийной и профсоюзной организациями, другими службами устранит недостатки и улучшит содержание скота и уход за ним.

Предложено руководству хозяйств разработать планы механизации ферм на 1975—1976 годы, капитального ремонта перекрытий помещений и других работ.

До Невского производственного объединения доведено о вскрытых недостатках.

О выполнении постановления директору совхоза В. П. Акишину предложено доложить 5 февраля 1975 года. В связи с серьезными недостатками комитет решил заслушать руководство совхоза о состоянии дел в животноводстве вторично 1 июля 1975 года.

А. МИХАЛОВ.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

1. КОМИССАРЫ

В чем заслуги Я. Ф. Фабрициуса — чрезвычайного комиссара ВЦИК в Гдовском пограничном районе? Он остановил наступление немцев. А самое главное, он создал боеспособные, преданные Советской власти красноармейские отряды. Из этих отрядов был образован 1-й Гдовский пограничный красноармейский полк — один из первых подразделений Красной Армии. Вскоре этот полк стал называться шестым стрелковым, а затем 49-м. Под этим номером он вошел в историю Красной Армии как один из героических полков. Славным был и его командир Нил Блиннов, о котором говорили, что он человек, которого пуля не берет. Много путей он прошел в гражданскую войну, а затем участвовал и в Отечественной войне в звании полковника.

Батальонами командовали И. Богомаз, Мурзин и Жучков. В 1918 году батальон Жучкова охранял огромный участок от Гдова до Нарвы. Остальные батальоны стояли на реке Луге.

До 13 апреля 1918 года Я. Фабрициус совмещал обязанности командира и комиссара. Наконец был прислан командир войск пограничного района (в это время формировалась 3-я бригада). Им стал М. Н. Васильев — бывший полковник старой армии. Фабрициус сначала был очень обижен таким назначением, но вскоре убедился, что этот человек честно служит Советской власти.

Я. Фабрициус привел в действие советское законодательство в нашем kraе, вел непрерывную борьбу с кулачеством, создавал первые организации РКП(б).

Ближайшим соратником Я. Фабрициуса был Петр Смородин — вожак рабочей молодежи Петроградской стороны, участник Февральской и Октябрьской революций, человек, прошедший школу подпольных партийных марксистских кружков. После распуска отряда со-

циалистической молодежи, пропущившего около недели, П. Смородин стал командиром 1-го Гдовского пограничного батальона, в который вошли и некоторые бывшие его соратники по работе в ССРМ. Так как часть Гдовского уезда оказалась оккупированной немцами (в том числе Скамью, в которой немцы держали гарнизон с большим количеством пулеметов), П. Смородину пришлось участвовать в создании демаркационной линии. Позже он был какое-то время председателем Гдовского укома РКП(б) и наконец комиссаром 49-го полка. Участвовал в подавлении кулацких восстаний. Командуя «летучим отрядом», много-кратно отправлялся в рейды для преследования белых банд и прежде всего бандитских отрядов Балаховича.

В своей работе по партийному и советскому строительству Фабрициус, Смородин и А. Л. Никитин, возглавивший Гдовскую ЧК, опирались на только что возникшие партийные коллективы в Гдове, Осьмине, Старополье, Выскатке и Рудненской волости, группы сочувствующих большевикам, а затем комбеды, которые стали создаваться с июня 1918 года.

Для их создания в сентябре уезд был разделен на 7 районов. В каждый было послано по два коммуниста-комиссара. Комбеды были временными революционными органами Советской власти для борьбы с саботажем кулачков. Они выявляли излишки хлеба, отбирали его у кулачков и распределяли в деревнях по определенным нормам. Необходимость в комбедах была вызвана тем, что некоторые Советы действовали по указке контрреволюционеров в интересах кулачков. В пример можно привести Старопольский Совет. По мере изменения составов Советов, комбеды расpusкались и сливались с Советами, которые сами стали выполнять их функции.

Е. ПЕТРОВ,
краевед-любитель.

ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ

В декабре — январе исполняется 55 лет с того времени, когда окончательно была добита белая армия Юденича в нашей местности.

Этому событию была посвящена автобусная экскурсия учащихся 8-х классов средней школы № 3. В прошедшее воскресенье участники факультатива по истории под руководством Л. М. Михайловой совершили интересную, увлекательную экскурсию по памятным местам своего района периода гражданской войны.

ПРОЩАНИЕ С БУКВАРЕМ

Недавно первоклассники школы № 3 собрались на праздник «Прощание с букварем». В этот день они в последний раз принесли свои буквари в класс. На праздник были приглашены гости — папы, мамы, бабушки. Много стихов приготовили ребята к этому дню. В этих стихах они благодарят свою первую книгу за то, что она научила их читать. Букварь прощается с детьми и приглашает к ним «Родную речь».

Л. ЛЫКИНА,
заведующая детским сектором Дома культуры горняков.

БУРНЫЙ ПОТОК

ФЕЛЬБЕТОН

В одной «мудрой» песенке говорится о бутылочке вина и здоровой голове. Отмечается там и обратное явление: а болит, мол, голова у того, кто не пьет ничего.

У сланцевчан головы не болят. Да и с чего им раскальваться, пульсировать, ныть, если в нашем маленьком провинциальном городе в этом году на каждого гражданина — от только что сказавшего «мама», до шамающего «внучек» — приходится по 10,9 литра водки, по 27,7 литра вина и по 39,6 литра пива!

А, да кому нужна эта статистика?! Пей, ребята! Ваше слово — луженый, проспиртованный и такой вместительный человеческий орган. О, любезный Гарантю! Не стоит присматриваться к нашему скромному городу. Здесь обойдется без тебя. В последнем квартале уходящего года нам предстояло выпить всего 14.500 декалитров водки и 45.500 декалитров вина. Не будем говорить о таких мелочах, как коньяк, ликер и прочие «несерьезные» напитки. Так что торопитесь, поклонники Бахуса! И не важно, что уже несколько лет на прилавках наших многочисленных винных отделов так мало десертных и сухих вин. Довольствуйтесь тем, что есть.

Но не будем голословны. Пройдемся по магазинам, посмотрим, кто что пьет. Магазин № 42. В очереди в кассу стоят

особи женского и мужского пола с различными емкостями в руках: 2 р. 10 коп. — литр, и ты в раю, «Юбилейный». Та же картина, но «бормотуха» здесь по 1 р. 60 коп. Магазин № 19. Картина прежняя. Но вино уже по 1 р. 90 коп.

Распределившись по троем (для «бормотухи» осталось старое соотношение сил) и залив горючее в молочные бидоны, пол-литровые банки и другую тару, тройки уходят в тень, отбрасываемую стенами городского Дома юстиции. Быстро распределив по восемь «бульков» в энной степени, они исчезают; происходит смена состава.

Остальные «точки» в Лучках и в центральной части Сланцев как капли воды похожи друг на друга. И каждый их посетитель стремится выпить свои 28 литров в год, да еще прихватить у непьющих младенцев и школьников.

Но что не в меру, то во вред. Вот и получается, что, подчищая все питейные фонды, обычатель толкает вверх кривую правонарушений. Да и где ему, бедолаге, знать, что в этом году процент преступлений, совершенных в пьяном виде, возрос, что благодаря «зеленому змию» совершено несколько дорожно-транспортных преступлений, что в детской комнате милиции за пьянство стоят на учете 25(!) несовершеннолетних.

А как вздрагивают от всего этого предприятия города! За



11 месяцев текущего года на лесокомбинате потеряно около 500 человеко-дней — 99 человек побывали в вытрезвительнице и милиции. В ПМК-15 девять человек «сыели» 100 суток рабочего времени. Подобный перечень можно продолжать. А в общей сложности накапляются тысячи потерянных человеко-часов, десятки тысяч рублей от выработанной продукции. А здравье — наше главное богатство? О нем мы порой попросту забываем.

Но... Умение пить не всем дано, умение пить — искусство. И, вероятно, это накладывает определенные трудности, вызывает неправильное отношение пьющих к количеству и качеству выпиваемого. Таким образом надо не с вином бороться, а с неумеренным и бессмыслицей его потреблением. Ибо именно эти качества вызывают антиобщественные явления. И бороться, не запрещая спиртного и не уничтожая его с помощью собственных желудков, а поднимая общественную культуру потребителя, строя для него кафе, закусочные и рестораны, организуя дегустацию хороших вин с рассказом о том, кто и как их сделал. Нужны нам клубы по интересам и маленькие уютные кафе. Нужно и горячее участие всех, комплексный подход к искоренению Бахуса.

А пока несется бурная, порохистая река «бормотухи»... Д. ШЕВЧУК.

